

KÖVETKEZŐ SZÁMAINK TARTALMÁBÓL:

• Mese a húsfazékról • Öreg szatír nem vén szatír • Az egyháznak is megvannak a maga törvényei • Szép, csendes otthonunk •

HALÁLOS BALESET

Halálos kimenetelű közlekedési baleset történt Marcellháza határában, ahol a 42 éves Szabó István szénagyűjtés után letért a szövetkezeti földútról és a Zsitvára hajtott. A szerencsétlen férfi nem tudott menekülni a traktor kabinjából és vízbe fullt. A balesetet nagy valószínűség szerint műszaki hiba okozta, ugyanis a vízből kiemelt traktor egyik kereke defektesnek bizonyult. A feltételezések szerint a kormányozhatatlan járművet a megrakott pótkocsi taszította a vízbe.

dunatáj

VII. évf.

28. szám

1996.

Július 12.

3 korona

MAGYAR NYELVŰ REGIONÁLIS HETILAP

Hét új általános érvényű rendeletet hoztak

Tanácskozott a komáromi önkormányzat

A komáromi képviselő-testület múlt héten szerdán megtartott 17. ülésén foglalkozott többek között a CIVITAS városi házkezelő-ségi vállalat elmúlt évi gazdasági eredmé-

nyeivel, amelyről később beszámolunk, a város tulajdonában lévő szabad lakások értékesítésének alapelveivel, majd hét új általános érvényű rendeletet hagytak jóvá.

Az első rendelet a város közrendjéről szól, a második az állatok tenyésztéséről és tartásáról. Az ebtartás feltételeit tovább szigorítva igyekeztek ésszerű kompromisszumot találni a kutyatartás körüli két ádáz tábor közötti vitában. Állami törvény ugyan egye-

lőre nem tiltja például az ún. harci kutyák tartását, gazdáik azonban szigorúan felelősek azért, hogy ne veszélyeztessék a polgárok testi épségét. A haszonállatok tartásának feltételeit is pontosították. Az önkormányzat egy további rendelete a városi hulladék tartá-

sának és szállításának feltételeit pontosította azzal, hogy jövőre szeretnék befedni valamennyi szeméttárolót. A közlekedési eszközök elhelyezéséről és parkolásáról szóló önkormányzati rendeletben többek között célul tűzték ki újabb parkolóhelyek létesítését, hogy — hasonlóképpen, mint például Dunaszerdahelyen — jövőre bevezethessék az ún. parkolójegyeket. Az önkormányzat külön rendeletben foglalkozik a helyi útvonalak és közterületek ún. felbontásáról és a város területén folytatott vállalkozások fel-

(Folytatás a 2. oldalon)

Egyéni, vagy magánérdek?

A periférián...

A kisprivatizáció első „áldozatai” közé tartozott a komáromi Prior és a Kormorán áruház. Mindkét jónevű és gazdag árukereslettel rendelkező üzlet egy lévai illetőségű magánvállalkozó kezébe került, aki ideig-óráig még tartotta is a régi színvonalat. Azután

hirtelen elindult egy olyan katasztrófafolyamat, amelyből úgy tűnik, nincs kiút. Hornig Tibor mérnökkel, a Prior, az Azia, majd a mostanság Kilda nevet viselő áruház igazgatójával erről a folyamatról beszélgettünk.

• Amikor megvásárolták a Prior áruházat, furcsa módon, egyfajta ellenséges hangulat alakult ki körülötte... — Igen, ezt valóban mi is megéreztük. Tudni kell, hogy a Prior áruházláncban a nyitai után a második legnagyobb volt a komáromi. Központi ellátású volt, az akkori viszonyokhoz képest gazdag kínálattal. Én az áruház érdekében levelet küldtem az akkori privatizációs miniszterhez, hogy ne kerüljön kalapács alá, hiszen árukeresletének értéke mintegy ötven-hatvan millió korona, tehát

nem valószínű, hogy hazai tőkeerős vásárlója akadna. Javaslatommal persze nem találtam megértésre, s elmondhatjuk, hogy a komáromi Prior volt az egyedüli, amely a kisprivatizáció keretében került eladásra. Itt is volt egy probléma, hiszen a 18 milliós kikiáltási árral szemben 43 millióért kelt el, s ez azt is jelentette, hogy a vásárló tőkésének jelentős részét felemésztette maga a megvásárlás.

• Ma már hiába vizsgáljuk azt, hogy mi történt volna akkor, ha továbbra is állami ré-

szesedésű társulás tagja maradt volna a komáromi áruház, hiszen a tények önmagukért beszélnek. Mégis volt olyan időszak, amikor fellendülőben volt az áruház, azután hirtelenjében megszakadt ez a folya-

(Folytatás a 3. oldalon)

Olvasóink figyelmébe!

Járászerte felkavarta a közvéleményt a hír, miszerint eddig nem észlelt mértékű sertépestis pusztít szűkebb pátriánkban. Lapunk 7. oldalán részletes felvilágosítást adott erről Dr. Legárd Károly, a Járási Állategészségügyi Központ igazgatója.

VAJDA JÁNOS

Memorandum

(Részlet)

Csordultig telve az örömpohár.
Nyugodni menni — jobb is volna már!
De nem mehetek, mert adós vagyok;
S én várok, mert fizetni akarok.

Egy csillagom biztat még, a tudat:
— Nem ölthatná ki annyi kárhozat —
Hogy feljön egyszer még az én napom,
Számot vetek majd én is akkoron.

Ellenség, jó barát, ne féljetek,
Nem maradok adós, megfizetek.
Kinek mivel, jó-rosszal, fogadom,
Bár későn, dús kamattal megadom.

Totálkáros Honda

Minden valószínűség szerint a kocsi beépített légzsák mentette meg H. Tibor komáromi lakos életét, amikor a Reál benzinkút mellől egy figyelmen kívül hagyott S 120-as személygépkocsi Honda személygépkocsijának ütközve azt egy Avia tehérgépkocsinak lökte. A vétlen gépkocsivezető kormányozhatatlan kocsijával árokba futott. A balesetet könnyebb sérülésekkel megúsza, de az O. Z. által vezetett Avia utasa súlyos sérüléseket szenvedett. A balesetet előidéző C. R. magyarországi lakos ellen megindult a bírósági eljárás.

Közúti balesetek

• **Július első hetében** a Komáromi járás területén 28 közlekedési baleset történt, amelyek következtében egy személy életét veszítette, egy súlyosan megsérült, hat pedig könnyebb sérüléseket szenvedett. Az anyagi kár több mint 1 millió korona volt. Hat esetben a tehergépjárművek vezetői okozták a balesetet, 17 karambolnál pedig a személygépkocsik sorfőrei bizonyultak vétkesnek. A nyár beköszöntét jelzi az is, hogy 3 balesetet motorkerékpárosok, 1-1-et pedig a traktorosok és a kerékpárosok okoztak. A legtöbb baleset Komárom területén (21) történt.

• **Zöldállásnál** egy kocsisort kezdett előzni N. F. és közben nem vette észre, hogy az egyik autó időközben megkezdte a balra történő letérést. Hátról belerohant a gépkocsiba, ám B. I. személyi sérülés nélkül megúsza a karambolt annak ellenére, hogy a gépkocsikon összesen 150 ezer koronás kár keletkezett.

• **Erősen ittas állapotban** közlekedett motorkerékpárjával az izsai J. S., aki végül is nem bírta járművét az úttesten tartani és az árokba futott. A motorkerékpáros sérülések nélkül megúsza a balesetet, de mivel 2,08 ezreléknyi alkohollal a vérében ült a kormány mögé, vizsgálat indult ellene.

Rendőrségi hírek

• **Testi sértés** gyanúja miatt indult eljárás a 27 éves naszvadi E. H. ellen, aki előzetes veszekedés után rátámadt egy 40 éves naszvadi lakosra és úgy megverte, hogy gyógykezelése mintegy 2-3 hetet vesz igénybe.

• **Izsán** ismeretlen tettesek két parkoló személygépkocsit megrongáltak, s ezen felül egy családi ház ablakait beverték és tönkretették a redőnyt. A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy egy héttagú, 18 és 19 éves fiatalokból álló banda követte el a bűncselekményt. Az anyagi kár 9 ezer korona.

• **Tiltott fegyverviselés** vádjával indult eljárás az 52 éves F. N. komáromi lakos ellen, aki hat évvel ezelőtt egy légpisztolyt kisebb fegyverre alakított át. A fegyvert megtalálták egy vendéglő padlásán.

• **Testi sértés** miatt indult eljárás a 31 éves H. M. ellen, aki egy veszekedést követően rátámadt a 41 éves K. Z.-ra és úgy megverte, hogy a nőnek 14 napig tartó sérüléseket okozott.

• **Ismeretlen tettes ellen** indult eljárás, aki az őrsúfalusi Gabi mix üzletbe betörve mintegy 30 ezer korona értékben cigarettát és italt lopott. További károk keletkeztek az épületen is.

**Jozef Krutošák
alezredes**

Megkérdeztük a CIVITAS vállalat igazgatóját

Miért fizetünk többet a javítási alapba?

Azok, akik már megvásárolták Komáromban a lakásukat, folyamatosan meghívást kapnak a CIVITAS városi lakáskezelőszégi vállalat illetékes osztályára abból a célból, hogy megkössék a szerződést a lakótömb kezelésére. Megfelelő előzetes tájékoztatás

— A lakáseladásról szóló módosított 151/95-ös törvény 10. paragrafusának második bekezdése értelmében az adásvételi szerződés kataszteri hivatalba történő beadásától számított következő hónaptól a lakástulajdonos köteles a javítási alap, az ún. GO-fond javára havonta meghatározott összeget fizetni. Ezt a lakástulajdonosok fizetik, illetve azok helyett, akik bérlők maradtak, a lakás tulajdonosa, azaz a város. Tudvalévő, hogy milyen műszaki állapotban vannak a lakótelepi házak, s mivel az ún. GO-alap a nulláról indul, annak feltöltése most történik. Véleményem szerint jobb meghatározott ideig havonta mondjuk 100 koronával többet fizetni ennek az alapnak a javára, mint sürgős és halaszthatatlan javítás elvégzése esetén lakásról-lakásra járva 1000 vagy 2000 koronát összekalapozni. A lakástulajdonosok egy év elteltével közösen elhatározhatják, hogy kisebb összeget fizetnek a GO-alap javára. Itt szeretném felhívni a figyelmet arra, hogy a Poľnbanká-nál valamennyi lépcsőháznak külön-külön folyószámlát nyitunk, s az összegyűlt pénzt csakis az illető ház, vagy lépcsőház javítására

fordíthatjuk és évente elszámolni tartozunk a lakosoknak, hogy milyen javítások elvégzésére és mennyit költöttünk. A vállalat és a lakóközösségek közötti kapcsolatok fenntartásának érdekében fontos, hogy minden lépcsőházban megválasszák a közös képviselőt. Befejezésül arra is felhívom a figyelmet, hogy a törvény azt is lehetővé teszi, hogy — amennyiben a lakástulajdonosok nincsenek megelégedve a lakáskezelőszégi vállalattal — a ház fenntartásának céljára saját társulást is alakíthatnak, amely műszakilag, gazdaságilag és jogilag egyaránt átveheti az épület kezelését. Befejezésül annyit, hogy eddigi tapasztalainkon és hibáinkon okulva e hó közepétől meg-

kezdí vállalatunknál működéséről egy tájékoztatósi iroda, ahol minden jelenlegi és leendő lakástulajdonos naprakész tájékoztatást kaphat jogairól és kötelességeiről — fejezte be **Fekete István**, a CIVITAS vállalat igazgatója.

Újra lesz POKOL?

Komárom legpatinásabb vendéglője volt a valamikori „Pokol”, melyet eluszeretettel kerestek fel az illusztrált vendégek is. A kihasználatlan épületet most Komárom városa szeretné a Jednota f.sz.-től megvásárolni, amelyben motorest típusú vendéglőt nyitna.

Tanácskozott a komáromi önkormányzat

(Befejezés az 1. oldalról) tételeiről. Ez utóbbival kapcsolatosan érdemes tudni, hogy egyrészt egyszerűsíteni szeretnék a vállalkozási engedélyek kibocsátásának folyamatát, másrészt bizonyos feltételekhez kötik az ún. telephely-engedélyek megadását. A képviselőtestület végül jóváhagyta a temet-

kezési rendről szóló eddigi általános érvényű rendeletét azzal, hogy a városi temető jövőre visszakerülne az egyházak gondozásába. A városban ugyanis korábban nem volt köztemető. A most elfogadott rendeletben többek között pontosították a temetkezéssel kapcsolatos polgári jogokat is.

Idejében szólunk

A változékony időjárás továbbra is gondot okoz a természetnek. Elsősorban azért, mert kedvező feltételeket nyújt egyes károsítók nagyobb mérvű fellépésének, másrészt megnehezíti a növényvédelmi technológia pontos betartását. Főként a közismertebb károsítók fokozott kártételére számíthatunk a gyümölcsösökben. Az almásokban a lisztharmat, varasodásra, atkákra és a kaliforniai pajzstetűre, a körtésekben pedig varasodásra és az atkára.

Június 20-tól figyeltük meg, hogy elkezdődött az **almamoly** rajzása. Tömeges megjelenésük és a tojáskész július 3., ill. 4. dekációjában várható, amit még pontosítunk. Az első nemzedék fejlődése a gyakran változó májusi, június eleji időjárásban igen elhúzódó volt, ezért most is hosszú károsítási periódusra kell számítanunk, ami a védekezések megismétlését teszi majd szükségessé. Pemetszereket a fent említett kórokozókra már ismertettük, ajánljuk váltogatni az egyes pemetszereket a rezisztencia kialakulásának elkerülése végett.

Komárom környékén a **takacsatkák** gyors elszaporodását figyeltük meg az almafákon. A védekezést most nagyobb körültekintéssel kell ellenük folytatni. Használjunk: Magus 200 SC (0,05%), Kelthane WP (0,125%), Apollo 50 SC (0,05%), Omite 57 E (0,1%), Peropal 25 WP (0,1%), Mitac 20 EC (0,15%), Talstar 10 EC (0,03%).

A járás területén június 30-a körül megkezdődött a **szőlómolyok** II. generációjának a rajzása. Előfordulásuk a heti esőtől, zivataroktól függően változó lehet. A második rajzás kezdetén a lepkék nagy egyedszámú előfordulása erős fertőzöttség kialakulására enged következtetni. Július harmadik harmadától ezért a helyi fertőzöttség kialakulásától függően kell szervezni

a védekezést.

A zivatarok szükségessé teszik a **szőlőperonoszpóra** elleni védelem fokozását. A lisztharmat állandósult veszélye miatt nem szabad elhanyagolnunk a tőkék védelmét. A két kórokozó ellen kombináltan védekezzünk, a permetlébe tegyünk tapadószert is.

Folytatni kell a **levéltetvek** elleni védekezést. A paprikában ne feledkezzünk meg a baktériumos levélfoltosság elleni védekezésről. A levéltetvek ellen: Aztec (0,05%), Cyper Extra (0,04%), Hostatquick 50 EC (0,1%), Chess (0,13%), Reldan 50 EC (0,1%), a levélfoltosság ellen: Curzate SM (0,25%), Bravo 500 (0,5%), Dithane M 45 (0,3%), Novozir MN 80 (0,3%), Kuprikol 50 (0,5%).

Tovább folytassuk a **hagymaperonoszpóra** elleni védekezést is a már ismertett szerekkel. Csapadékos időjárás esetén különösen ügyelni kell a **paradicsom- illetve a burgonyavész-fertőzés** terjedésének megakadályozására. A gyakori csapadék ugyanis újabb fertőzősi göcököt hozott létre és a korai burgonyából származó jelentős mennyiségű fertőző anyag hosszabb esős időjárás esetén már súlyos károkat okozhat a késői burgonyákon, de főleg a paradicsomban. A szereket már ismertettük. A káposztaféléket is tovább kell védekeznünk a különböző tetűfajok és hernyók károsításától. A pemetszereket ismertettük.

A sárga- és görögdiónyét a **kolletotrikumos temés-foltosság** és a **peronoszpóra** ellen szükséges védekeznünk. Használjunk: Curzate K (0,3%), Dithane DG (0,3%), Novozir MN 80 (0,3%), Ridomil Plus 48 WP (0,25%), Sandofan C (0,2%), Kuprikol 50 (0,5%). A szereket váltogassuk és használjunk hozzá tapadóanyagot is. **Csekes Zoltán** mérnök

Megduplázódott a halálos kimenetelű balesetek száma

A felelőtlenség áldozatai

A rendőrség gyakori közúti ellenőrzései ellenére januártól június végéig a Komáromi járás közútjain 546 baleset történt, ami 124-gyel több, mint a múlt év azonos időszakában. A balesetek következtében tizen vesztették életüket (ez tavaly 5 volt) és 12-en szenvedtek súlyos sérüléseket (ez 3-mal több, mint 1995-ben volt).

Annak ellenére, hogy eggyel kevesebb a könnyebb sérülésekkel járó balesetek száma (81) mint tavaly volt, az anyagi kár ug-rásszerűen megnövekedett, s az 1995-ös év első félévéhez viszonyítva 7 430 700 koronáról 9 millió 256 ezer koronára nőtt.

Figyelmetlenebbnek bizonyultak az autóbusszofőrök is. Tavaly három, idén már hét baleset előidézésében bizonyultak vétkesnek. Lényegében a tehergépkocsik sofőreire is vonatkozik ez, hiszen az első félév folyamán 94 balesetet okoztak, ami 32-vel több, mint tavaly volt. A személygépkocsik okozta balesetek számánál is ug-rásszerű emelkedés tapasztalható, hiszen 1995-höz viszonyítva 315-ről 394-re emelkedett a számuk.

A balesetek okának elemzésekor szembetűnő, hogy továbbra is a leggyakoribb balesetet kiváltó ok a vezetési mód helytelen megválasztása (121), valamint a gyorsajtás (106). Főképp ez utóbbinál figyelemfelkeltő tény, hogy tavalyhoz képest 49-cel több baleset történt ebből az okból. A legtöbb baleset szerdán (119) és kedden (86) történt, a „Jegnyugodtabb” napnak pedig a szombat (48) és a vasárnap (52) számít. A legveszélyesebb napszak a 9 és 11 óra (141), illetve

a 12 és 14 óra közötti volt (104). A balesetek közül 56-ot más járásbeli, 21-et pedig külföldi gépjárművezető okozott. Komárom körzetében 321, ebből a város területén 240 baleset történt.

Nyár van, iskolai szünet, így egyre több gyermek játszik az utak mentén, ül kerékparja nyeregébe. Fontos, hogy a gépjárművezetők fokozottabb figyelmet fordítsanak rájuk, hogy elejét vegyék a tragédiáknak!

Kovács Ferenc alhadnagy

Edina mosolyáért

Edina (fényképünkön) az a kislány, aki a komáromi Víz utcai tűzvészben életveszélyesen megsérült. Komoly anyagi áldozatokkal járó plasztikai műtétek egész sora vár rá, hogy egészségén kívül szépségét és boldog mosolyát is visszanyerje. Mindehhez Ön is hozzájárulhat, ha az Ekoagrobanka komáromi fiókjá támogatása mellett, a Dunatáj szerkesztősége által nyitott folyószámlára elküldi adományát. Az adományozók nevét és a beküldött összeg nagyságát folyamatosan közöljük lapunkban, hogy mindenki figyelemmel kísérhesse a számla állását. A bankszámlára „A” típusú postai szelvényre kell a pénz feladni. A bankszámla száma:

EAGB Komárno
80116918/7400

Az Ekoagrobanka jóvoltából lehetőség nyílt az adományok közvetlen befizetésére is, ha



személyesen felkeresik a bank komáromi kirendeltségét a Nádor utca 51. szám alatt. Július 1-től 7-ig a következő adományok érkeztek számlánkra: a komáromi hajógyár TLG szakosztályának dolgozóitól 530 Sk, a nagyke-szi Potháczy Magdolnától 100 Sk, a Szlovák Biztosító Rt dolgozóitól 4 740 Sk és a komáromi Szabó Annától 150 Sk. Július 7-ig Edina folyószámláján összesen (a kezelési költségek lefogása után) 51 365 korona gyűlt össze. Várjuk további adományait!

OLVASTA MÁR?

Irodalmunk egyik szerény, de kiemelkedő egyénisége volt **Szerb Antal** (1901–1945), aki a nyilas rémuralomnak esett áldozatául, de rövid élete ellenére is értékeset és maradandót alkotott, hiszen regényein kívül nemzedékek egész sora forgatta és forgatja ma is az 1934-ben megjelent Magyar irodalomtörténet, majd az 1941-ben kiadott **A világirodalom története** című művét. Ez utóbbinak immár kilencedik kiadása látott napvilágot a közelmúltban a Magvető Kiadó gondozásában. A sors különös és kegyetlen iróniája volt, hogy mindkét munkája még 1941-ben a betiltott könyvek listájára került. A világirodalom története című munkájának mintegy előtanulmányaként is felfoghatjuk a Hétköznapok és csodák című, 1936-ban megjelent könyvét, melyben mintegy összefoglalta a kortárs nyugat-európai próza addigi kísérleteit. A világirodalom történetének megírásakor Szerb Antal tudatosan támaszkodott a „legjobb tisztelt mesterének” neve-

zett Babits Mihály Az európai irodalom története című könyvére. Szerb Antal a világirodalmat folyamatosan tekintette, amelyben a nemzetek fölötti jelentőségű írók és művek országhatárokon és évszázadokon átívelve megtermékenyítik és gazdagítják egymást. Gondolatmenete a stílusok és történelmi korszakok egységére épült. Örökértékű művének előszavában írja többek között a szerző: „Összefoglaló és közhasználatra szánt műnek nem lehet feladata új részletigazságok és összefüggések felfedezése; ezt a szaktanulmányoknak és monográfiáknak kell elvégezniük. Inkább gyakorlati, mint elméleti cél vezetett: hogy kezére járjanak azoknak, akik Magyarországon olvasni szeretnek, segítsék nekik, hogy könnyebben kiismerjék magukat az írók és művek végtelen és gyönyörű sokadalmaiban. Azt szeretném, hogy az, aki könyvemet forgatja, kedvet kapjon minél több értékes, igazán világirodalmi könyv elolvasására.” (th)

A periférián...

(Befejezés az 1. oldalról)
mat. Az emberek mindenfélék beszéltek arról, hogy a tulajdonos bőrtönbe került, eltűnt, eladta az áruházat. Mi az igazság? — Valóban bekövetkezett ez a törés, s én úgy érzem, hogy az nem csupán a tulajdonoson múlott. Annak ellenére, hogy nem volt komáromi, rendkívüli módon vonzódtam a városhoz. Elegendő megemlíteni, hogy egyetlen év alatt félmillió koronát adományozott a város sportéletének fellendítésére. Ekkor történt az az omni-nózus eset, hogy a kazánok gáz-művesítéséhez 1,20 m hosszú sávban fel kellett bontanunk az aszfaltot, s a kemény tél miatt nem tudtuk elvégeztetni a szurkozást. Betonnal fedtük le a talajt, s minden tiltakozásunk ellenére a város 5 ezer koronás pénzbüntetést rótt ki ránk. Úgy tűnt, egyfajta

fejőstehének nézték a tulajdonost. Más tekintetben is éreztük, hogy perifériára szorultunk, hiszen a pénzügyi intézetek a hiteltetésen kívül mást nem adtak, tehát fejlesztésre sem volt módunk. Milliókat kölcsönöztek ki a bankok értéktelen fedezetekre, számunkra viszont nem jutott hitel. Szerintem ekkor történt az a változás, amelynek eredménye, hogy a tulajdonos elfordult a várostól, s vele együtt sorsára hagyta az üzletet.

• **Megcsappant a vásárlóközönység is. Ennek okát miben látja?** — Főképp az utolsó két esztendőben a kereskedelem megérzi a vásárlók pénztelenségét. Most a butikok, a „garázsüzletek” ideje van, ahol ugyan nem lehet minőségi árut vásárolni, de legalább minden olcsó. Mi ekkor úgy határoztunk, hogy a tulajdo-

nostól bérbe vesszük az épületet, s valamilyen csodában reménykedve megpróbáljuk talpra állítani. Az élelmiszerosztályra összpontosítva ma már elmondhatjuk, hogy árukészletünk 60–70 százaléka 15–20 százalékkal olcsóbb, mint a környező üzletekben. Az emeleteket olyan kisvállalkozóknak adtuk bérbe, akik nem túlszűfolt butikokban, hanem kulturált környezetben próbálják majd meg árujukat értékesíteni. Most az átalakítások folynak, s remélem, hogy hamarosan újra megnyithatjuk az emeleteket. Mi más tudatosítottuk azt, hogy a város központjában levő üzletek helyzeti hátrányban vannak, hiszen a nagyobb hétvégi bevásárlásokat mindenki a lakótelepi üzletekben végzi. A valamikori 190 fős alkalmazotti létszám mára már 40-re csökkent, de az élelmiszerrészleg valójában csak 20 főt tud eltartani. Nem csodában bízunk, abban reménykedünk, hogy a város vezetősége ráeszmél egyszer arra,

hogy a legforgalmasabb helyen levő, esetleg pár éven belül „Jerrobbant” üzlet magára a városra is rossz fényt vetne. Navitás lenne arra várni, hogy külföldi partnerek táskaszámra hozzák majd a pénzt és könyörögnek, hogy társulhassanak velünk. Jó példa a K-Markt hálózat, amely valamennyi üzletét eladta egy kisebb üzlethálózatnak, mivel rádöbrent arra, hogy Szlovákiában nincs valóban anyagilag megalapozott vásárlóközönység. Személy szerint abban bízom, hogy a komáromiak rádöbrennek egyszer arra, hogy ha elfordulnak neves üzleteiktől, előbb-utóbb önmagukat fosztják meg a minőségi áruk vásárlásának lehetőségétől. Talán számunkra is megoldás lenne a kínai és vietnami áruk forgalmazása, de hisszük azt, hogy kötelességünk betartani a tisztességes kereskedelem alapszabályait.

• **Köszönjük a tájékoztatást.**

A Jókai Egyesület története

(Folytatás az előző számból)

• A Jókai Egyesület megalakulása • Az első munkálatok • A Közmívelődési és a Múzeum Egyesület beolvadnak • Az 1912. évi tisztújítás • A kislétszámú lebontható • A kultúrház tervét Hütl Dezső dr. műegyetemi tanár elkészíti.

Hiábavaló azonban a nagy akarat, ha a viszonyok nem kedvezők egy szép elgondolás megvalósításához. Komárom közléte az 1906–1910-es években nagy politikai harcok színterévé vált. Ezek a harcok elmérgesedtek és a város közönségét két táborba sorakoztatták. Nem csak Komárom közéletét mérgezték meg ezek az áldatlan küzdelmek, hanem az egész országot. A terv kivételére csak az 1911. év elején került sor, amikor minden faktor mellé sorakozott. Kürthy István főispán és Beöthy Zsolt, az egyesület kiszemelt elnökei minden részletét a magukévá tették a megalapozandó egyesület felépítésének és az alapszabály gondos előkészítése után elkészült, úgy, hogy az alakuló közgyűlés 1911. március 5-én meg volt tartva.

Jókai köztünk járt! — írták a he-

lyi lapok, melyek lelkes örömmel közölték az új egyesületet. Csakugyan Jókai szelleme volt az, amely tető alá hozta az évek sorának törekvését. Vajon kinek nevével írhatta zászlajára másét az új egyesület, mint azét, aki ennek a nagyvilágban ismeretlen Duna menti kisvároskának örök emléket emelt munkáiban! Csak a nemzet nagy mesemondója adhatott nevet a Jókai Egyesületnek. Az alapszabályokat kormányhatósági láttaozás céljából felterjesztette az elnökség.

Ez év november 21-én kimondotta a Közmívelődési Egyesület és a Múzeum Egyesület is a feloszlását azzal, hogy vagyonukkal együtt beolvadnak a Jókai Egyesületbe. A következő, 1912. évben a vármegyei törvényhatóság engedte át a megyei könyvtárat a Jókai Egyesület őrzetébe és így a helyi kultúra legerősebb tényezőinek közös működése egységes vezetés alatt nyert biztosítást.

Az 1912. év őszén megalakult az első tisztikar október 20-án tartotta közgyűlését és ez alkalommal az elnöki székbe ezek a szavak hangoztak el a főispán részéről:

„Nagy terveim voltak, sok szép-ről és hasznosról álmodtam, de őszintén bevallom, nem reméltem, hogy ilyen nagyszabású és

biztosan hiszem, megynék határain messze túlvilágítani hivatott nemzeterosító munkában részt vehetek, mint ma, a Jókai Egyesület megalakításában. Legyen dicséret, elismerés és valamennyiünk hálája azoknak osztályrésze, kik az eszmét felvetették és azt idáig érelették, hogy ma ilyen nagy érdeklődés mellett alkíthatjuk meg e nagyra és sokra hivatott egyesület tisztviselői karát.

A legszelesebb rétegekben megbecsüljük, ápoljuk és szeretve tiszteljük mindazt, ami jót és szépet a magyar Génusz a múltban alkotott, sohasem feledkezve meg magyar mivoltunkról.

Sikerüljön az erre hivatottaknak tovább fejleszteni és fölvirágoztatni mindazt, ami még kell ahhoz, hogy ne csak köztük legyenünk, de idővel vezessünk is a kultúrnemzetek között.”

Ez a szózat azóta is cseng az egyesület tradícióiban másfél évtizedes történetén keresztül: a kultúra továbbfejlesztése és vezető szerep a nemzetek versenyében.

Beöthy Zsolt pedig székfoglalójában a kultúra céljait és feladatait határozta körül: a mi célunk és jelszavunk a közművelődés egész teljességében és egyetemességében, a legmélyebb réte-

gekig s a legtávolabbi határokig terjedő erejével.

A Jókai Egyesület csakugyan ezt az egyetemességet tartotta mindenkor szemei előtt, erőgyűjtésre törekedett abban a biztos tudatban, hogy a kultúra tulajdonképpen a nemzeti erő. Első feladata volt tehát a tagok gyűjtése és toborzása, mely rövid idő alatt máris számottevő eredményt mutatott. A kultúra tulajdonképpen az emberiség nevelése a jogokra, amelyekkel helyesen és okosan csak akkor tud élni a maga hasznára, ha annak bizonyos fokára emelkedik. A kulturálatlan népnek nincsen jogokra igénye és azok iránt érzi.

(Folytatása következik)

Alapy Gyula

A legedesebb zene is keserű, ha nincsen ritmusa és ilyen az élet is! (Shakespeare)

A csallóközi aranymosás

(Befejezés)

Az aranymosás megszűnésének egy másik oka az eszközök kezdetleges volta. Amint Szokoly Viktor előbb idézett cikke is mondja, nehezebb munkának tartották az aratásnál és kaszálásnál, ennek a nehézségnek az oka pedig a kezdetleges aranymosóeszközökben rejlik, amelyekkel a munka nehéz, lassú és kevés eredménnyel jár. A csallóközi aranymosópádon naponként egy ember 500–600 kg homokot tud kimosni, míg ellenben Kaliforniában van olyan tökéletes aranymosópáda, amellyel naponként egy ember 18–20 ezer kilogramm iszapot könnyen ki tud tisztítani. (Bővebben Pallas Lexikon, II. k. 40. l.). Az ilyen készülék pedig nem komplikált és nem kerül sokba. Ki tudja, ha ilyen eszközzel mosnának Csallóközben aranyat, nem lenne-e újra Aranykert! Talán újra beköszöntene a jólét!

Ilyen tökéletesebb aranykotrójával próbál most (1911-ben!) aranyat mosni egy bányamérnök a némai határban, a Macskaszigeten levő Aranyáskőnél, amint már arról fentebb írtunk is. Talán van valami összefüggés e Macskasziget neve és az Aranykert regéjében említett Macskarév között! Volt alkalom ezt az aranykotróját a komáromi kikötőben, ahol javítás miatt vesztegelt, megtekinteni. Az aranymosóján gőzgép hajtotta kotrók hozták fel az aranyat tartalmazó iszapos kavicsot. A gép aztán kiszórta a kavicsos részt. Az iszapot hat mosópadra helyezték, s a gép folyton merete rá a vizet. A mosópáda meredek részére nem posztót, hanem gyökérből font aranypor-felfogókat raktak, amelyek hasonlítanak a lábtörőkhöz. A gép Pajker Henrik Temes megyei földbírtokosé. A bányamérnök pedig Holicska Imre,

aki tulajdonképpen még csak próbákat tesz a kotróval, hogy azt folytonos javításokkal tökéletessé tegye.

Beszéltem Holicska Imre mérnökkel, aki szívesen közölte, hogy őfensége József kir. herceg is melegen érdeklődik a magyarországi aranyászás iránt. Pajker Henrik hívta fel erre figyelmét és attól kezdve erkölcsileg és anyagilag a legmesszebbmenő támogatásban részesíti a próbakutatásokat. Több folyónak, így többek között a Duna aranyászási jogát is megszerezte és többször kívánt jelentést a próbak eredményéről, melyek olyan sikerültek voltak, hogy biztosan remélhetjük, hogy a csallóközi aranymosás, amely ma már valósággal a múlté, újra fellendül, s a Csallóközött övező vizeken hatalmas aranykotrógépek gyűjtik majd az eddig veszendőbe ment, kincset érő aranycsémeket. A csallóközi vizek mentén már tavasszal megtörténtek a próbak fényes eredménnyel. A csallóközi aranymosás tehát újra fellendül majd, a csallóközi népi újra visszatérhet elhagyott, elfeledett foglalkozásához, az aranymosáshoz, mely most már nem csak száraz kenyérhez, hanem bő keresethez juttatja a népet, s a parti tulajdonosok előtt is megnyílik egy új jövedelmi forrás: az aranymosóbánya. És ez mind József kir. herceg őfensége ritka áldozatkészségének köszönhető. Ifjú Sporzon Pál gazd. akad. tanár is foglalkozik aranymosással és hatalmas mosóbánya. Ez legközelebb megindul, de egyelőre a Muraközben. E gépekkel jól megelőztük a külföldet úgy, hogy a magyarországi, illetve csallóközi aranymosás fellendülése biztosra vehető. Hogy a folyóvizünkben elveszendő arany mennyiség iránt még a külföld is érdeklődik, azt eléggé bizonyítják azok a hírlapi közle-

mények, amelyek időnként megjelennek s hírnül adják, hogy hol az angolok, hol a hollandok indítanak tárgyalásokat valamelyik folyó aranyászási jogának megszerzésére. Legtöbbször azonban a magyar nemtörődömségen hajótörést szenved az egész vállalkozás. Holicska mérnök említette azt az érdekes tényt, hogy a csallóközi aranyászok (bajcsiak, szapiak, ásványiak, stb.) a kimosott aranyat sáráranynak nevezik mindenhol, mert a sárból, iszapból mossák ki. E szó használatban van az irodalmi nyelvben is. Pl. Arany Szent László című versében is előfordul. (Korona volt a fejében, sár-aranyból, kövel ékes). Tehát a sárárany kifejezés nem a sárga arany rövidítése, amint azt sokan hiszik.

Említette még Holicska mérnök, hogy a más vidéken használt legegyszerűbb aranymosóeszköznek, a szerkének Csallóközben körülbelül a hímáló felel meg.

Ennyi, amit a csallóközi aranyászásról tudok és talán nem végeztem meddő munkát, mikor ismertem ezt a kivesző félben levő régi foglalkozást, melynek ma holnap már utolsó nyomai is elenyésznek. Munkám kissé laza szerkezete onnét ered, hogy közlés közben is érkeztek hozzám adatok, amelyeket kihagyni igazán kár lett volna s inkább feláldoztam munkám egységes szerkezetét, semhogy egy adat is veszendőbe menjen.

A régi, elmúlt időknek sok-sok kiveszett alakja sorsára jut hamarosan a csallóközi aranyász is. Kipusztul, aztán elfeledik. Még egy darabig mesél róla a nép, aztán a mese, a rege is feledésbe megy. Ezért siettem mindazt megmenteni róluk, ami még megmenthető volt, az emlékezésnek...

Baranyay József

A rendőrség is bekapcsolódott...

Felesleges pánikhangulat

Az Új Szó egy korábbi híre alapján pánikhangulat tört ki a Komáromi járásban, mivel elterjedt, hogy rendkívül intenzitású sertéspestis ütötte fel a fejét. Dr. Légárd Károlyral, a Járási Állategészségügyi Központ igazgatójával erről a furcsa betegségről beszélgettünk.

• Az elmúlt hét végén röppent fel a hír, s azóta a legforgalmasabb útszakaszokon a rendőrség is bekapcsolódott a vizsgálatba... — Tény, hogy a perbeteti szövetkezet I. és III. számú, valamint a madari szövetkezet sertésstélepen valóban előfordult sertéspestis, amelynek következtében Perbetén 3 607, Madaron pedig 1953 sertést kellett kényszervágásra küldeniük. Perbetén, Naszvadon és Ogyallán összesen 28 sertést kellett magángazdák-nál levágtatni. Valójában ez a sertéspestis „klasszikusnak” számít, ám rendkívüli veszélyessége abban rejlik, hogy a kórokozók elsősorban a vaddisznók útján terjednek, de a vírus átvihető a ruházzal, a sertések váladékával, ürülékével érintkező baromfiakkal, madarak útján. Az emberre nem veszélyes ez a betegség, ám a sertést tartó gazdáknak fokozott elővigyázatossággal kell eljárniuk.

• **Miért volt szükség a rendőrség bevonására?** — Számítottunk azzal, hogy a járás veszélyeztetett északi területeiről az ügyeskedők majd megpróbálnak nagyobb mennyiségű sertést és más háziállatot „átmentetni”, s ezzel növelhetik a fertőzés továbbterjedésének veszélyét. A rendőrség azonnal reagált kérésünkre, s éjjel-nappal szolgálatot tart a forgalmasabb közlekedési útvonalakon. Feltételezésünk igaznak bizonyult, s több olyan esetben derült fény, amikor a környező járásokba akartak nagyobb mennyiségű állatot elszállítani. Előfordult olyan eset is, amikor személygépkocsik rakodóterében szállítottak sertést.

• **Milyen óvintézkedéseket kell tenni a sertéstartóknak?** — A nagyobb szövetkezetekben folyama-

tos az állatorvosi ellátás, így minden gyanús körülményre figyelnek. A sertéstartó magángazdák elsősorban arra ügyeljenek, hogy konyhai hulladékkal történő hízalásnál alaposan forralják fel az élelmet, lehetőleg idegent ne engedjenek állataik közelébe, rendszeresen váltsanak munkaruhat. Ajánlatos — és ez nem csak most, a fertőzés idejére érvényes — fertőtlenített védősávot kialakítani a malacólak környékén. Erre használjanak fűrészpórral kevert klórmentet, vagy Cloramín B fertőtlenítőt. Rendkívül fontos az állatok és az ólak rendszeres tisztántartása, a rágcsálók irtása. Amennyiben észlelik azt, hogy sertésük légúti, vagy emésztési problémákkal küzd, azonnal kérjék ki az állatorvos tanácsát. Tudni kell azt, hogy a legyengült állatok fogékonyabbak a betegségre is. A sertéspestises állat lázas (40,5 °C — 42,0 °C), ürüléke zöldes színű, étvágytalan, dülöngélve, legyengülve jár. Ilyen tünetek észlelésénél az állatorvos kényszervágást rendel el és minden esetben laboratóriumi mintát vesz, amelyet a zoológiai intézetben vizsgálnak tovább.

• **Kell számolnunk további fertőzéstérjedéssel?** — A szűkebb 3 kilométeres és tágabb 10 kilométeres fertőzési zónákban végzett ellenőrzésünk azt bizonyítja, hogy sikerült a fertőzési göcöt likvidálni. A levágtott állatok az N-Adova r.t. szanációs vállalatnál kerültek megsemmisítésre, s úgy tűnik, további fertőzésektől már nem kell félnünk. Természetesen mindehhez az is kell, hogy minden érdekelt betartsa a szükséges óvintézkedéseket.

• **Köszönjük a tájékoztatást.**

—zy—

Apróhirdetés

• **Felveszünk szobafestőket, mázólokat és kőműveseket.** Cím: Székely–Stavebnoobchodné práce Komárom, Vízfazstva 3, telefonszám (munkaidő után): 625 15.

• **A Penta Brokers r. t. cseh és szlovák részvényeket vásárol.** Telefonszám: 0819/942 273.

• **Kárpótlási jegyeket vásárolok, valamint egytételű befektetések lehetőségét kínálok** átlagon felüli nyereséggel. Telefonszám: 0819/942 273.

• **Eladó kistraktor Octavia motorral és Škoda 110 L.** Cím: Nemesócsa, Fő utca 560.

• **Felvásárolok IFED és más részvényeket az első hullámból.** Telefonszám: 0819/600 35.

• **Eladó holland nemesítésű, Amazing, Batsman, Coleman karfiolpalánta.** Cím: Kucsera István mérnök, Bogyarét 185.

• **Eladó Gútán háromszobás szövetkezeti lakás.** Érdeklődni lehet Gútán, Bočná 1/12. (3. emelet) szám alatt.

• **Eladó Gútán emeletes, összkomfortos, kertes családi ház a Pozsonyi utca 44-es szám alatt.** Megfelel két család részére is. Érdeklődni lehet Polgár Lászlónál, a Pozsonyi utca 44. szám alatt, vagy a 941 355, 978 146-os telefonszámon.

• **Eladó fehér színű Š 125-ös személygépkocsi (5 sebesség, gy. év 1989.9., tetőablak, kitűnő állapot, 35 000 kilométerrel).** Ár megegyezés szerint. Telefonszám (16 óra után): 0819/942 224.

• **Eladó Lancia Prizma 1,9 D.** Telefonszám: 0819/643 96 (16 óra után).

• **Eladó jó állapotban lévő 14 ezer kcal teljesítményű, széntüzelésű kazán.** Telefonszám: 0819/95 107 (19 óra után).

• **Eladó Oltcit (Citroen motorral és sebvártóval), gyártási év 1987.** Árban megegyezünk. Bővebb felvilágosítással a Metalservisben (a gépipari szakközépiskola mögötti műhely), vagy 19 óra után a 63 724-es telefonszámon szolgálunk.

• **Kárpótlást vállalunk.** Továbbá eladó raktárhelyiségnek kétszintes, 900 m²-es épület Dél–Csehországban (Husinec). Érdeklődni lehet az alábbi címen: Tücsök Alfréd, Dunamocs 223.

• **Elcserélem kétszobás, komáromi garzonomat kétszobás lakásra, ésszerű ráfizetéssel.** Érdeklődni lehet 19 óra után a 63724-es telefonszámon.

• **Vennék Gútán 3-szobás lakást a Brünni téren, vagy a Békevédők utcájában.** Telefonszám: 0819/942 264.

• **Eladó csónak 25 LE motorral és egy Thümler motor.** Cím: Gúta, Építők utcája 51.

• **Eladó kofferes, kétplatnis gáztűzhely és két palack.** Telefonszám: 941 281.

• **Predám IFA W 50 valník vo velmi dobrom stave.** Cena s dohodou. Telefon: 0818/92 475.

• **Vennék 1/2-es kétkerekű gyermekbiciklit.** Telefonszám: 0819/841 806.

• **Eladó garázs Gúta központjában.** Telefonszám: 941 281.

• **Eladó nagyon jó állapotban levő garázsolt Š 110 R cupé.** Telefonszám: 0819/942 187.

• **Eladó Gútán 140–150 kg-os hízósertés.** Ár megegyezés szerint. Telefonszám: 0819/942 993.

• **Sürgősen eladó emeletes családi ház Gútán.** Ár megegyezés szerint. Érdeklődni lehet a 942 172-es telefonszámon, vagy a Komáromi út 42. szám alatt.

• **Eladó 4-szobás családi ház Gútán 10-áras telexel, telefonnal, fűtővel, vagy elcserélem 2-szobás lakásra, hozzáfizetéssel.** Cím: Sládkovič utca 37., Gúta, telefonszám: 0819/941 886

• **Eladók törzskönyvezett komondor-kölyökkutyák.** Telefonszám: 0819/92 376.

ISMERKEDÉS

• 52 éves, 182 cm magas férfi korban hozzáláll, házias, megértő társat keres.

Jelige: **Csak komolyan.**

Köszöntők

Június 27-én ünnepelte 50. születésnapját a drága édesanya, feleség és nagymama

Büi Klára
Keszegfalván.

E szép ünnep alkalmából szívvel gratulál férje János, lánya Veronika, fia Péter, menyé Júlia és kis unokája Alexandra, aki sokszor csókolja a nagymamát.



Július 12-én ünnepli Megyericsen házasságkötésük 40. évfordulóját

Mészáros Bálint és neje Oláh Irma.

E szép ünnep alkalmából gratulálnak hosszú, boldog életet és családi békét kívánnak lányaik, fiaik, menyéik, vejeik és 13 unokájuk.

A Karvai Mezőgazdasági Szaktanintézet igazgatósága pályázatot hirdet a termelési részleg vezetői állásának betöltésére.

Kvalifikációs feltétel: minimum középfokú mezőgazdasági végzettség. Az érdeklődők írásban (életrajzzal) jelentkezhetnek július 20-ig az alábbi címen:

S O U P

Kravany nad Dunajom,
Dunajský rad 138.



VÜB Wüstenrot
STAVEBNÁ SPORITELŇA

A

VÜB Wüstenrot
(építkezési takarékoság)

külső munkatársakat keres. Átlagon felüli kereseti lehetőség, főiskolásoknak is.

Telefonszám:
0819/33 57 Nagy Tamás (munkaidő alatt, 8.00–15.00).

GRATULÁUNK

Névnapijokon szeretettel
köszöntjük

július 13-án Jenő
július 14-én Őrs
július 15-én Henrik, Roland
július 16-án Valter
július 17-én Endre, Elek
július 18-án Frigyes
július 19-én Emília

nevű kedves olvasóinkat, valamint mindazokat, akik ezen a héten ünneplik születésnapjukat.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK

Gútán: Nagy Ernő és Barczy Andrea, Östereicher Tibor és Anda Mária, Angyal Árpád és Tóth Deniska.

ÚJSZÜLÖTTEK

A komáromi kórházban születtek: a csallóközarányosi Kiss Bianka, a komáromi Markušek Dušan, Magyar Akos, Puzsér Károly, Angyal Ferenc, Palucha Luca, Nagy Roberta, Varga Martina, Budai Henrik és Holderik Vivien, a perbeti Tornóczy Krisztina és Pasztorek Martin, a batorkeszi Kalocsányi Gergely, a szentpéteri Ág Maros és Tóth Eva, a vágai Cseledea Karina, a nemesócsai Baksics Akos, a naszvadi Lalák Dávid, a hetényi Banda Patrik, Androvics Márton és Tóth Dominik, az izsai Jakubec Eva, a marcelházai Opálka Anita, a madari Csóka Róbert, a szilasi Borsó Elizabet, az újgyallai Maducha Máté és a gútai Molnár László.

HALÁLOZÁS

Az elmúlt napokban örökre távoztak sorainkból: a gútai Molnár Julianna (82 éves) és Erb Mihály (80 éves), a komáromi Langhsádl Edit (75 éves), Nikolaj Stojanov (68 éves), Hladil József (64 éves), Perina Béla (77 éves), Prezmecky József (63 éves), Pócsik János (77 éves) és Tóth Erzsébet (75 éves), a csicsói Nagy Zsófia (75 éves), a martosi Kontás Mária (92 éves), a hetényi Berényi Irén (63 éves), a búcsi Lajos János (51 éves) és a szentpéteri Hamran Magdaléna (89 éves).
Emléküket megőrizzük!

Dél-Komáromban
a Thermál fürdővel
szemben minőségi

ÚJBOROK

kaphatók üvegben
vagy kannában

Ezerjő 74 Ft/l
Olasz rizling 70 Ft/l
Muskotály 80 Ft/l
Kékfrankos 83 Ft/l

Nyitva:
minden nap
8-tól 20 óráig

LABDARÚGÁS

Játékezők „megmérettetése”

A bajnoki idény befejeztével a járási labdarúgó-szövetség játékezői bizottsága Ifjúságfalván rendezte meg a „feketemezesek” fizikai és pszichikai felkészültségének próbáját. Mint azt Simon mérnök, a játékezői bizottság elnöke elmondta, munkatervük alapján nem csupán az erőnlét ellenőrzésére fektetnek súlyt, hanem hamarosan sor kerül a játékszabályok teljes ismeretének felmérésére is.

Egy négytagú bizottság a labdarúgóbírók 50, 200, majd 2000 méteres távon elért időeredményeit, majd pszichikai tesztjeit értékelte. Valamennyi játékező eredményét külön-külön értékelték, s így mindenki képet kapott felkészültségéről, erőnlétéről. Császár Kálmán, az ifjúságfalvai sportszervezet elnöke nem csupán a megmérettetésre biztosította a helyiségeket és a sportpályát, hanem szponzorként vállalta az étkeztetést is. Mi több, meglepetésként, a bírók alkalmi focicsapata ellen pályára küldte a község tizenegyét is.

Rožňanský bíró sípjelére Császárné végezte el a kezdőrúgást, s a szépszámú közönség élvezetes 90 perces játékot szurkolhattott végig. A bírók csapata annak ellenére, hogy kihagyott egy 11-es büntetőt, 2:2-es eredménnyel vonulhatott a félidőben az öltözőbe. A délelőtti vizsgák következménye azonban a második félidő folyamán már érezhető volt, s a hazai csapat 8:3 arányú győzelmet aratott. A barátságos mérkőzés külön érdekessége volt, hogy a mindinkább hajrázó csapatok 2-2 játékosra nem kapott piros lapot, hanem piros szegfűt. Rožňanský bíró újítása elérte hatását, s talán másutt is lehetne alkalmazni...

A mérkőzés végén a két csapat 11-es rúgásokban is összemérte tudását. Nagy meglepetésre itt 10:9 arányban a játékezők bizonyultak ügyesebbnek. Ez a győzelem egy kissé helyreigazította a pályán nyújtott teljesítmények által megtépzott játékezői babérokat.

—lebo—

Az 1995-96. évi VI. liga keleti csoportjának tizenhatos mezőnyében járásunkból 8 csapat küzdött a bajnoki pontokért. Örvenedtes, hogy minden együttesünk bentmaradt a fenti osztályban és ősztől az 1996-1997-es évadban már Nemesócsa is itt gyűjtheti majd bajnoki pontjait.

A VI. liga végső táblázata

Kálna	30	22	2	6	74:26	68
Nagyöved	30	17	4	9	73:39	55
Palást	30	17	3	10	75:52	54
Madar	30	17	2	11	45:34	50
Naszvad	30	15	3	12	58:42	48
Szőgyén	30	13	6	11	51:44	45
Gúta	30	14	3	13	74:68	45
Tardoskedd	30	13	6	11	68:64	45
Alsópel	30	14	3	13	53:50	45
Perbete	30	14	3	13	41:53	45
Hetény	30	12	6	12	39:47	42
Szentpéter	30	15	0	15	55:63	39
Ímely	30	11	5	14	56:72	38
Újgyalla	30	11	0	19	54:67	33
Komjáth	30	8	3	19	46:76	27
Kürt	30	1	3	26	24:89	6

VÍZILABDA

Ausztrália, Amerikai Egyesült Államok, Spanyolország, Franciaország, Olaszország, Magyarország és Szlovákia válogatott junior csapatainak részvételével 1996. július 19-én, 20-án és 21-én a komáromi termálfürdőben nemzetközi vízilabdatornát rendeznek.
—bd—

ATLÉTIKA

Július 6-án Spanicén (Nagy-szombati járás) 19. alkalommal rendeztek utcai futóversenyt „Špačinský trojuholník” név alatt. A 11 kilométeres táv győztese Križák Ján (Spartak Myjava) lett 00:33:43 perces idővel. A nők mezőnyében Béres Andrea (MK Pozsony) végzett az első helyen 00:40:07 perces idővel.

Komáromból egy versenyző indult – a veterán Tuška Ján, aki 00:48:50 perces idővel érkezett a célba.
—tj—

Köszönjük,
hogy megvásárolta
lapunkat
és gyarapította a
Dunatáj
olvasóinak
sorait!

A SCHOLA PRIVATA GUTAIENSIS Magyar Tannyelvű Középfokú Szakmunkásképző Magániskola

946 03 Kolárovo, Slovenská 52.

Iskolánk az 1996/97-es iskolaévtől felépítményi évfolyamot indít nappali tagozaton, 2-éves tanulmányi időben, érettségi vizsgákkal végződéen. Azon tanulók jelentkezését várjuk, akik szolgáltatást nyújtó szakképesítéssel rendelkeznek (fodrász, varrónő, pincér-szakács, autószerelő, festő, stb.).

A felépítményi évfolyamokban általános kereskedelmi – marketing – ismereteket tanítunk. A kétéves tanulmányi idő sikeres befejezése után főiskolán, vagy egyetemen folytathatják tanulmányaikat vagy sikeres vállalkozásba kezhetnek.

Értesítjük azon érettségizett fiúkat és lányokat, akik szakmát szeretnének tanulni, hogy iskolánk 1996. szeptember 1-jétől a következő szakmákban nyit táv tanulási lehetőséget:

egyéves tanulmányi idő alatt

autószerelő, pincér-szakács, fodrász, varrónő, elárusító, pék

kétéves tanulmányi időben:

kozmetikus és tűzománc szakon.

Jelentkezni lehet írásban, személyesen az iskolánkban, vagy a 0819/941 987, 941 590-es telefonszámon, vagy 941 764-es telefonszámon.

Hirdessen lapunkban!

Szöveges hirdetés szavanként 4 korona,
keretes hirdetésnél 1 cm² 10 korona
Hívja üzenetrögzítőnk számát: 0819/602 41

Dunatáj

— magyar nyelvű regionális hetilap. Kiadja a DANUBIUS—press kiadóvállalat. Főszerkesztő Morović Lajos. Főszerkesztő—helyettes Németh István. Rovatvezető: N. Kulacs Zsuzsa. Gazdasági ügyintéző: Csernava Mária. Szerkesztőségünk és hirdetésfelvételünk címe: Dunatáj szerkesztőség, Széna tér 3., Postafiók 38, 945 01 Komárno (tel.: 0819/60241) Hirdetőirodánk címe: Linda baby centrum, Győri utca 31., 946 03 Kolárovo. Telefon és üzenetrögzítő 0819/60241. Előfizetési díj egész évre 156 korona, félévre 78 korona. Előfizetéseket elfogad minden lapkbeszítő és postahivatal. Kéziratokat nem ösztönöz meg és nem küldünk vissza. Szedés és tördelés DANUBIUS—press. Nyomja a Keszegfalvai LLSA Nyomdaüzem. Terjeszti a Postai Hírlapszolgálat és az UNITOP.

Regisztrációs szám: MK 190/90.
Nemzetközi indexszám: 492 11.